
Über uns
Personalberatung, -überlassung oder -vermittlung – hanfried Personaldienstleistungen steht für Kompetenz und
Leidenschaft in den unterschiedlichen Bereichen des Personalmanagements. 

Wir begleiten Jobsuchende und Talente bei der individuellen Karriereplanung und unterstützen seit vielen
Jahren erfolgreich zahlreiche Unternehmen aus den verschiedensten Branchen mit passgenauen Recruiting
Strategien.

Referent/in für Export & Sicherheitstechnologien (m/w/d)
(8393)

 Standort: Bremen  Anstellungsart(en): Vollzeit  Gehaltsspektrum: 5000 - 5200 Euro pro Monat 
Beschäftigungsbeginn: ab sofort

Ihr neuer Job?

Im Kundenauftrag suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen Referent für Export & Sicherheitstechnologien
(m/w/d)

Ihre Aufgaben

Als Referent/in für Export & Sicherheitstechnologien sind Sie verantwortlich für die Kommunikation und
Koordination mit allen am Genehmigungsverfahren beteiligten Stellen
Sie arbeiten eng zusammen mit Genehmigungsbehörden wie BMWK, AA, BMVg und BAFA
Überwachung von Boykott- und Sanktionslisten sowie Abstimmung mit Compliance bei Verdachtsfällen
Sie bearbeiten Endverbleibserklärungen und Import-Zertifikaten und beraten die jeweiligen Fachabteilungen
Risikomanagement im Bereich Zoll- und Exportkontrolle
Sie sind verantwortlich für die Planung und Durchführung von Zertifizierungen, z. B. ICT und AEO
Einleitung und Steuerung von Maßnahmen bei Abweichungen
Sie koordinieren mit anderen Gesellschaften im Bereich Exportkontrolle
Optimierung von Schnittstellenprozessen mit internen und externen Stakeholdern
Sie prüfen Ausfuhren, Verbringungen, Dienstleistungen und Technologietransfer
Sie begleiten Behördenprüfungen, z. B. Außenwirtschaftsprüfungen
Sie sind verantwortlich für die Sicherstellung der Einhaltung gesetzlicher Vorschriften (AWG, AWV, EU-
Verordnungen)
Zollrechtliche Abwicklung, z. B. Unterlagencodierung und Beratung bei Dienstreisen
Unterstützung bei Genehmigungsanträgen nach AWG und EU-Dual-Use-Verordnung
Auditierung des internen Exportkontrollsystems (ICP) inkl. Prüfkriterien und Dokumentation
Sie fühlen sich wohl in der Mitgestaltung und Weiterentwicklung des ICP
Digitalisierung im Fachbereich, inkl. Datenqualität, Prozessautomatisierung und IT-Lösungen

Ihr Profil

Abgeschlossenes Studium der Betriebswirtschaft oder vergleichbare Qualifikation
Fundierte Kenntnisse im Außenwirtschaftsgesetz
Grundkenntnisse im Zollrecht
Sehr gute Kenntnisse in SAP MM und MS Office
Erfahrung im Umgang in SAP GTS und der Atlassian Tool Chain von Vorteil
Erfahrung mit Exportkontrollprozessen und -tools
Schnelle Auffassungsgabe und ausgeprägte analytische Denkweise
Reisebereitschaft
Hohe IT-Affinität und Interesse an digitalen Lösungen
Verhandlungssichere Englischkenntnisse in Wort und Schrift



Das erwartet Sie

Equal Pay von Beginn an 
Flexibles Arbeitszeitmodell
Möglichkeit zum mobilen Arbeiten
Attraktive Vergütung 
Langfristige Perspektiven in einem renommierten Unternehmen 

Kontaktdaten für Stellenanzeige

Anja Speichert

hanhanfriedfried Personaldienstleistungen GmbH

Langenstraße 68 | 28195 Bremen

Tel.: +49 421 56 64 98 -14

E-Mail: OfficeHB@hanfried.com

Tarifvertrag: GVP Tarif (übertariflich)  Entgeltgruppe: EG 4

Impressum

https://hanfried.com/impressum/
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